

2Kr kapitola 2.

[1] I stalo se, když Hospodin chtěl vzít Elijáše ve vichru vzhůru do nebe, že Elijáš s Elišou se právě ubírali z Gilgálu. [2] Elijáš řekl Elišovi: "Zůstaň zde, protože mě Hospodin posílá do Bét-elu." Eliša mu odpověděl: "Jakože živ je Hospodin a jakože živ jsi ty, neopustím tě." I sestoupili do Bét-elu. [3] Proroctví žáci, kteří byli v Bét-elu, vyšli k Elišovi a otázali se ho: "Víš, že Hospodin dnes vezme tvého pána od tebe vzhůru?" Odpověděl: "Vím to také. Mlčte!" [4] A Elijáš mu řekl: "Elišo, zůstaň zde, protože Hospodin mě posílá do Jericha." Odpověděl: "Jakože živ je Hospodin a jakože živ jsi ty, neopustím tě." I přišli do Jericha. [5] Proroctví žáci, kteří byli v Jerichu, přistoupili k Elišovi a řekli mu: "Víš, že Hospodin dnes vezme tvého pána od tebe vzhůru?" Odpověděl: "Vím to také. Mlčte!" [6] Tu mu řekl Elijáš: "Zůstaň zde, protože Hospodin mě posílá k Jordánu." Odpověděl: "Jakože živ je Hospodin a jakože živ jsi ty, neopustím tě." I šli oba spolu. [7] Padesát mužů z proroctvích žáků šlo za nimi a postavilo se naproti nim v povzdálí; a oni oba stáli u Jordánu. [8] Elijáš vzal svůj plášť, svinul jej, udeřil do vody a ta se rozestoupila, takže oba přešli po suchu. [9] A stalo se, jak přešli, že Elijáš řekl Elišovi: "Požádej, co mám pro tebe udělat, dříve než budu od tebe vzat." Eliša řekl: "Ať je na mně dvojnásobný díl tvého ducha!" [10] Elijáš mu řekl: "Těžkou věc si žádáš. Jestliže mě uvidíš, až budu od tebe brán, stane se ti tak. Jestliže ne, nestane se." [11] Pak šli dál a rozmlouvali. A hle, ohnivý vůz s ohnivými koni je od sebe odloučil a Elijáš vystupoval ve vichru do nebe. [12] Eliša to viděl a vykřikl: "Můj otče! Můj otče! Vozataji Izraele!" A pak už ho neviděl. I uchopil své roucho a roztrhl je na dva kusy. [13] Pak zdvihl Elijášův plášť, který z něho spadl, vrátil se a postavil se na břehu Jordánu. [14] Vzal Elijášův plášť, který z něho spadl, udeřil jím do vody a zvolal: "Kde je Hospodin, Bůh Elijášův, i on sám?" Když udeřil do vody, rozestoupila se a Eliša přešel. [15] Viděli to proroctví žáci z Jericha, kteří byli naproti, a řekli: "Na Elišovi spočinul duch Elijášův." Šli mu vstříc, poklonili se mu až k zemi [16] a řekli mu: "Hle, je tu s tvými služebníky padesát udatných mužů. Ať jdou hledat tvého pána, aby ho Hospodinův duch neodnesl a nemrští jím na nějakou horu nebo do nějakého údolí." Řekl: "Nikam je neposílejte." [17] Když ho však nutili až do omrzení, řekl: "Pošlete je." Oni tedy poslali těch padesát mužů; ti hledali Elijáše tři dny, ale nenašli ho. [18] Pak se vrátili k Elišovi, který zůstal v Jerichu. Řekl jim: "Což jsem vám neřekl: Nikam nechoďte?" [19] Mužové města řekli Elišovi: "Hle, v městě se dobře sídlí, jak náš pán vidí, ale voda je zlá, takže země trpí neplodností." [20] I řekl: "Podejte mi novou mísu a dejte do ní sůl." Podali mu ji tedy. [21] Pak vyšel k místu, kde voda vyvěrala, hodil tam sůl a řekl: "Toto praví Hospodin: Uzdravuji tuto vodu, už nikdy odtud nevezde smrt či neplodnost." [22] A voda je zdravá až dodnes podle Elišova slova, které promluvil. [23] Odtud vystoupil do Bét-elu. Když byl na cestě, vyšli z města malí chlapci, pošklebovali se mu a pokřikovali na něj: "Táhni, ty s lysinou, táhni, ty s lysinou!" [24] On se obrátil, podíval se na ně a ve jménu Hospodinově jim zlořečil. Vtom vyběhly z křovin dvě medvědice a roztrhaly z nich čtyřicet dvě děti. [25] Odtud odešel na horu Karmel a odtud se vrátil do Samaří.